

EXTREMADURA

DIARIO CATOLICO

Año XV

Cáceres, Sábado 25 de Junio de 1938. - II Año Triunfal

Núm. 4.643

Ha sido ocupado el Castillo de Onda

En el frente de Teruel ha sido adelantada nuestra línea ocupándose importantes posiciones

En un contraataque rechazado a nuestras posiciones en el sector de Peñarroya, han sufrido los rojos unas cuatrocientas bajas

Parte oficial de guerra

En el frente de Teruel se han adelantado nuestras líneas, ocupando posiciones de gran importancia en la región próxima al macizo de la Muela, ocupado ayer.

El enemigo ha contraatacado varias veces, sufriendo muy duro quebranto al ser rechazados todos sus esfuerzos.

Otras fuerzas, después de un gran combate que ha durado todo el día, han causado una gran derrota a los rojos, pues han ocupado el Castillo de Onda, venciendo toda la enorme resistencia del enemigo en este punto y causándole gran cantidad de bajas.

En el sector de Peñarroya, los rojos, siguiendo su costumbre, contraatacaron algunas de nuestras posiciones, últimamente conquistadas, sufriendo gran número de bajas, que se calculan en unas 400.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

El día 22 fué bombardeado con éxito el puerto de Tarragona. Se sabe que un barco hundido en el puerto de Valencia el mismo día 22, llevaba carga de municiones y cañones.

Salamanca, 24 de junio de 1938. Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor Francisco Marín Moreno.

Ayer en Burgos

Entregan sus cartas credenciales al Caudillo el Nuncio de Su Santidad y el Embajador de Portugal

Burgos. — Ayer se celebró con toda solemnidad la entrega de cartas credenciales del Nuncio de Su Santidad, Monseñor Gaetano Cicognani, y del embajador de Portugal, don Pedro Teotonio Pereira.

A las once y media de la mañana salió Su Excelencia el Jefe del Estado, marchando al Palacio de la División Militar.

Le escoltó un escuadrón de jinetes acompañado del ministro del Interior.

Rindió honores el Regimiento de San Marcel, y las bandas, a la llegada del Caudillo, entonaron el himno Nacional.

El gentío que se había congregado en el Palacio de la División Militar le ovacionó con enorme entusiasmo.

Su Excelencia fué recibido por el Vicepresidente del Consejo y por el ministro de Agricultura.

Seguidamente pasó al Salón del Trono, donde fué cumplimentado por algunos miembros de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y por el Cardenal Primado.

A las once y treinta y cinco y acompañado del introductor de Embajadores, señor Sangroniz y del Arzobispo de Burgos, llegó el Nuncio de Su Santidad, Monseñor Gaetano Cicognani.

A la puerta del Palacio de la División fué recibido por representantes del ministro de Asuntos Exteriores y por los ayudantes del Generalísimo.

Pasó al Salón del Trono después de solicitar audiencia del Caudillo, siendo allí recibido por el Jefe del Estado, Gobierno en pleno, Estado Mayor del Generalísimo, Cardenal Primado y Junta Política de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Monseñor Gaetano hizo entrega de sus cartas credenciales al Caudillo y después pronunció un discurso en el que recogió su amor a España, contestando el Jefe del Estado en términos de gran afecto para el Santo Padre.

Terminada la ceremonia el Generalísimo Franco conversó con Monseñor Gaetano.

Diez minutos después y con idéntico ceremonial hizo entrega de sus cartas credenciales el Embajador de Portugal, don Pedro Teotonio Pereira, quien pronunció un discurso ensalzando la hermandad de ambos pueblos y la lucha que España ha emprendido contra el comunismo. Terminó haciendo votos por el triunfo de la España Nacional y saludando al Caudillo en nombre del general Carmona y de Oliveira Salazar.

El Generalísimo, en tonos de gran emoción, contestó al discurso del embajador, haciendo protestas de hermandad entre ambos pueblos.

Terminado el acto, el embajador con su séquito, regresó a su residencia.—(Faro.)

Después de la presentación de cartas credenciales, el Nuncio de Su Santidad celebró una recepción en el Palacio Arzobispal.

Resultó brillantísima y ante Monseñor Gaetano desfilaron todas las autoridades con el general López Pinto a la cabeza.

Con el Nuncio estaban los Arzobispos de Burgos y Valencia.—(Faro.)

El Sub-Comité de no Intervención se reúne

LOS OBSERVADORES QUE SERAN ENVIADOS A LOS PUERTOS ESPAÑOLES

Londres.—Ha celebrado reunión el Subcomité de no Intervención.

Trató de los observadores que se enviarán a los puertos españoles para realizar el control.

Muchos delegados manifestaron que no habían recibido contestaciones de sus gobiernos sobre el plan financiero que supone un coste de 2.500.000 libras esterlinas.

Este asunto será tratado de nuevo en la próxima reunión.—(FARO.)

Maestro Nacional

juven, católico, ofrécese acompañar niños veraneos.

Informes en la redacción de EXTREMADURA.

Crónica de guerra

Al fin confiesan los rojos que han sufrido un duro quebranto en Levante

Por lo mismo, el seguir dando la consigna de resistir, significa un atentado al derecho de gentes

Por Justo M. Sevillano

Al fin el enemigo ha tenido necesidad de confesar la gran derrota sufrida en Levante. Han dicho poco más o menos hoy: «En la ofensiva desencadenada por los «faciosos» en Levante, tenemos que confesar con dolor que hemos sufrido un grave quebranto...»

Y si después de esto siguen dando alientos para resistir, pretendiendo con ello retardar nuestra victoria, no hacen más que cometer un crimen de los derechos de gentes.

Se han visto con ello en la necesidad de echar mano de gentes sin disciplina, sin escrúpulos, sin preparación, profesionales del delito y del crimen, para mandar a sus brigadas. Desde Uster al campesino. Y lo mismo en los actos de gobierno, manchando con ello el santo nombre de España.

Puede decirse que si en alguna ocasión el sufragio universal es a bien aplicado, nunca mejor que en estas circunstancias en la zona roja, irredenta, donde tantos hay que esperan la liberación. Sería una mayoría aplastante la que votara a favor de la paz. Hasta tal punto, que muchos que fueron de mócratas o republicanos hasta el

19 de julio, han roto y quemado sus papeles viejos y están arrepenidos del pasado esperando la luz del Caudillo.

Pero los rojos no se doblegan; han movilizao los niños de 17 años hasta los hombres de cuarenta y cincuenta para oponer a nuestra marcha verdaderas montañas de carne humana.

¿Que pretenden con esas fuerzas tan enormes que han opuesto a nuestro paso en la carretera de Teruel a Sagunto? ¿Que van buscando con estos contraataques suicidas del sector de Nules? Pretenden solo retardar nuestra victoria. Pero saben muy bien que no lograrán nada con ello, sino sólo empeorar su situación, hoy y mañana.

A pesar de todo ello, el Cuerpo de Ejército de Galicia, ha seguido venciendo a los rojos, expulsándolos de sus posiciones, y mejorando sus líneas a la derecha de la carretera.

De vez en cuando una brisa que llega del mar refresca a nuestros soldados; el calor es asfixiante; y los soldados siguen el camino que trae la brisa que llega a besar a los soldados de Castilla...

En Barcelona no hay harina y se expende con recetas

Alemania reconoce la neutralidad de Suiza

Burgos. — Radio Asociación Cataluña, a la una de ayer tarde, radió una nota de la Dirección General de Industrias, diciendo que para enfermos y niños habían sido puestos a la venta paquetes de harina a precio de 125 pesetas los 100 gramos.

Dichos paquetes solo se expendirán por receta médica.

LECCIONES PRACTICAS

Burgos. — Continúan las lecciones que se vienen desarrollando en el campamento escuela de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. Los correspondientes profesores dieron varias conferencias sobre educación física.

También fueron explicados los puntos del programa de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, y dedujo el orador, que por imperativos de la Historia, la Falange es católica; agregó que está magníficamente preparada para realizar una gran labor.

EN EL MINISTERIO DEL INTERIOR

Burgos. — El ministro del Interior fué cumplimentado ayer mañana por don Eduardo Marciani y por los gobernadores civiles de Burgos y Cáceres.

También le visitó el Consejero de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, capitán Luna.

UNA CONFERENCIA DE VALLEJO NAJERA

Valladolid. — En la Real Academia de Medicina pronunció ayer una conferencia el doctor Vallejo Najera, sobre la labor encomendada a las enfermeras de Hospitales de Sangre.

Fuó ovacionado.

Ocupó la presidencia del acto la esposa del general Queipo de Lano.

LA FIESTA DEL SAGRADO CORAZON EN SALAMANCA

Salamanca. — Con extraordinaria solemnidad se celebró ayer en esta capital la fiesta del Sagrado Corazón de Jesús. Todas las casas aparecieron engalanadas y por la tarde tuvo lugar una solemne procesión que presidieron las autoridades. En la iglesia de los Padres Jesuitas se celebraron también actos en honor del Sagrado Corazón, que se vieron concurridísimos.

UNA DECLARACION DE ALEMANIA

Berlin. — Von Ribentrop ha declarado mediante una nota que el Reich alemán está dispuesto a respetar la neutralidad de Suiza.

TAMBIEN EN LISBOA

Lisboa. — En la iglesia catedral y oficiando el Cardenal Patriarca se celebró una solemne Vigilia en honor del Sagrado Corazón.

Al finalizar hubo misa de comunión general y por la mañana una solemne procesión que se vió muy concurrida de fieles.

CONTRA LOS ACCIDENTES DE CARRETERAS

Berlin. — El doctor Goebels ha manifestado que había sido publicado un decreto para aminorar los accidentes por carreteras, que suponen una pérdida importante por el número tan crecido de los que ocurren anualmente.

El gobierno del Reich está decidido a terminar con tal estado de cosas.

Los contraventores de las disposiciones que van a ser dictadas, serán castigados con todo rigor.

Se dará a la publicidad un decreto complementario de la anterior disposición.

Frente al peligro rojo:

«Es cierto que la ambición más noble del Movimiento es la de reintegrar a nuestra fé comun de la Patria a todos los españoles descarriados y engañados, incluso a los del otro lado; pero nadie, con una dialéctica confusa, pueril o peligrosa, pretenda utilizar este tema como argumento que abra un portillo donde se filtren aquí las posiciones de traición...»

(Del discurso pronunciado en Bilbao por el Ministro del Interior, Prensa y Propaganda)

Ni vencedores, ni vencidos

Muchos son los medios que están poniendo en juego los rojos para evitar la inminente derrota que se cierne sobre sus cabezas. Convencidos de que en el campo de batalla no les es posible variar la marcha de los acontecimientos, totalmente adversa para ellos, sostienen la guerra con el objeto de dar tiempo a que prenda en otros terrenos la semilla que tienen sembrada.

En el que estos días nos está ocupando, el sembrador ha sido Osorio, el apóstol de esa democracia cristiana (1) con la que intenta hacer un servicio a los sin-Dios, aun a costa de volver a crucificar a Jesucristo, de quien se dice fervoroso creyente. De sus correrías por las logias ha sacado el pomposo Comité para la paz civil y religiosa en España, del que es aprovechado presidente, Maritain.

Inmediatamente se ha puesto en marcha la consiguiente campaña de desprestigio de la España nacional, a la que nos venimos refiriendo, para llegar a la madurez las calumnias vertidas, lanzar el globo sonda que sería, más bien, salvador balón de oxígeno para la pandilla de Barcelona.

«Importa, dice el judío falso converso, que una acción pacificadora, muy difícil sin duda, pero no imposible, sea emprendida, y que deberá ejercerse ante todo sobre la opinión pública internacional, para llevar allí a pesar de todo un testimonio del espíritu de Cristo. Lo que traducido a lenguaje vulgar, es tanto como decir: Ni vencedores, ni vencidos; ¡aquí no ha pasado nada!»

Claro está que para hacer ineficaz esta inhábil arma bandida por el marxismo, le ha bastado al Gobierno de España declarar solemnemente, incluso por boca del Caudillo, que no cabe otra solución de la guerra que la rendición del enemigo sin condiciones o el triunfo absoluto del Ejército nacional.

Todavía el domingo pasado, se pudo escuchar la voz del Ministro del Interior, que abordando este tema, decía: «Ni pactos, ni abrazos, ni transacciones que fueran traición». Contundente declaración que no deja lugar a dudas.

Y más adelante, el señor Serrano Suñer, exponía la motivación de esta tajante actitud: «Nosotros estamos seguros de pisar un terreno, desde el punto de vista de la ortodoxia católica, irreprochable; porque contamos con la condenación explícita y rotunda que del comunismo, nuestro adversario, hiciera el Santo Padre; porque contamos, además, con el apoyo firme que para nosotros suponen las declaraciones de la autoridad, de la jerarquía eclesiástica, aquella gran carta colectiva del Episcopado español; porque sabemos que nuestra juventud no muere sólo por la Patria española, sino también, otra vez, por la Causa de Dios.»

Porque, ¡vaya si ha pasado algo! El esfuerzo gigante que puso en acción la Cruzada redentora y la mantiene tensa, ha terminado, de una vez para siempre, con la política suicida que sólo beneficiaba al enemigo; cuando éste, se hallaba en trance de perecer y España a punto de salvarse, una componenda fraguaba una paz (en realidad una tregua) en la que aquel se rehacía para volver a caer, sin contemplaciones y más violentamente que antes, sobre el cuerpo todavía sangrante de la Patria. Esta se consumía en una vida que no era vida, amenazada de muerte aun en manos de sus defensores.

Pero, surgió ¡al fin! el Alzamiento Nacional que sabe que la panacea está en cortar por lo sano. Entrega el tributo de sangre que sea preciso, mas a título de esa misma sangre—sagrada por ser de mártires y de héroes—clama a los cuatro vientos la única consigna admisible: «Ni pactos, ni abrazos, ni transacciones que fueran traición... No hay posibilidad de otro final que la rendición o la victoria total».

Consejo de Ministros

Se tuvo un amplio cambio de impresiones sobre política económica

Y fueron despachados asuntos de trámite

Burgos. — Ayer tarde, a las seis, se celebró Consejo de ministros bajo la presidencia del Caudillo.

Asistieron todos los ministros. El Consejo finalizó a las once de la noche y como de costumbre, el ministro del Interior, señor Serrano Suñer, dió la referencia verbal.

«La reunión comenzó con un amplio cambio de impresiones sobre política económica.

El Jefe de Estado y el ministro de Asuntos Exteriores hicieron una exposición de la situación política exterior.

Después fueron aprobados los siguientes asuntos de trámite: —Delimitando las funciones de los delegados provinciales de los ministerios con los gobernadores civiles.

—Concediendo una pensión extraordinaria a la viuda del general Cabanellas, como presidente que fué de la Junta de Defensa Nacional de Burgos.

—Interior: Un decreto reorganizando los servicios de Sanidad Social.

—Agricultura: Una ley sobre tratamiento sanitario obligatorio de ganados.

—Un decreto autorizando al ministro de Agricultura para efectuar los gastos ocasionados por transportes de trigo y conservación desde 1.º de junio de 1936.

—Un decreto de Obras Públicas autorizando una operación de crédito a la Junta del puerto de Pasajes.

Otro decreto sobre modificación de las juntas de tasas en las compañías de ferrocarriles.

Nombramientos de personal: Justicia: Nombrando magistrado interino de la Audiencia Territorial de Pamplona a don Luis Felipe Vivarico y Pérez del Pulgar.

Idem de Huelva, a don José Vázquez Gómez.

Idem de Lérida, a don José Egui-Oviedo y Castillejo.

Idem de Granada, a don Nicolás Hernández.—(Faro.)

Plato Unico

Una nota

Se ruega a todas las señorías recaudadoras del Plato Unico remitan a este Gobierno civil, una relación de la lista que pagan por dicho concepto los vecinos de las calles que cada una de ellas cobran; comprensiva del nombre y apellidos del vecino, calle y número y cuota por día de Plato Unico, y profesión del mismo; todo ello lo harán antes del día 30 del mes actual, en cuya fecha deberán obrar en este Gobierno todas las relaciones de referencia.

Cáceres, 24 de junio de 1938.—El Gobernador civil, Francisco Sáenz de Tejada.

Boletín Meteorológico

Observaciones del día 24 de Junio de 1938, hechas a las seis de la tarde
Barómetro, 725.9.-Humedad, 72.-Temperatura, 21.6.-Dirección del viento, W
Fuerza del mismo, 1.-Lluvia (litro por metro cuadrado) en 24 horas, 0.5.-Agua
evaporada (mm.) en 24 horas, 15.0.-Estado del cielo en el momento de la
observación, cubierto.

TEMPERATURAS:

Máxima a la sombra, 28.2

Mínima a la sombra, 19.7

EXTREMADURA

Apartado, 26

Plaza del Obispo Segura

Teléfono, 203

Lotería extraordinaria de Julio

El día 20 del próximo mes, se celebrará un sorteo especial con motivo del aniversario del Alzamiento Nacional. Premios: 2.000.000 de pesetas; 1.000.000 de pesetas y 500.000 pesetas.

Pulso de España

Reina en España

¡Reina en España, Divino Corazón de Cristo! Tu lo prometiste a esta Patria enamorada de Tu Reirado, salvarla en sus apuros, ayudarla en sus necesidades, reinar en ella por entero, ser su Rey. Y España alzó en cada uno de sus corazones un trono a la Soberanía excelsa de Tu Gloria divina.

Ya está cumplida tu promesa, Señor. Has salvado al pueblo de tus predilecciones, le has ayudado a triunfar contra tus enemigos y los suyos y ahora ha sonado ya la hora de que reines por completo en esta tierra de bendición, donde ya las sombras se disipan, al paso de las banderas que llevan en su bicolor de tradición e imperio, la Cruz Sacrosanta de tu martirio, de tu imperio inmortal.

Es verdad, Rey de Reyes, que un día España te alzó un monumento y un altar en el corazón de su suelo; que llegaron las hordas y derribaron tu imagen sagrada del pedestal y hasta profanaron las piedras que te servían de escabel y de trono. Pero aquel monumento será convertido en miles y miles de una textura espiritual, que han levantado los españoles en sus corazones para hacer de tu Gloria un culto más sublime, más excelso, más permanente, más español. Queremos que reines en nuestras almas, en nuestro suelo, en nuestras escuelas, en España por entero, siempre.

¿No has visto a esta Patria que se salva de la traición de los bárbaros y al mismo tiempo, con todo el fervor te ha glorificado sin merma, como glorifican los españoles cuando tienen abiertos sus ojos y dispuesta el alma a las sublimidades? ¿No has visto, Señor, Corazón de Cristo, Rey en España, como era una caravana interminable la que recorría las calles de todas las ciudades y de todas las aldeas y de los poblados y hasta en el silencio del hogar han paseado triunfal la imagen de Tu Corazón Sagrado? ¿No has visto, Corazón Divino, Señor de las Alturas, como habla fiesta de bandera y estandartes por doquiera y se oían las notas del himno, que decían con armonía singular: Salva a España, Señor de las Alturas... Presta a mi Patria eterna protección?

Si, España ha vuelto a resucitar y en el momento mismo de su resurrección triunfante, ha levantado la bandera de Cristo como talismán de sus victorias. España se ha salvado del horror bolchevique, ateo, iconoclasta, bárbaro, destructor y criminal, y cuando ha visto de nuevo la luz y ha encontrado la paz en sus corazones y en los templos el fervor y a todas horas la verdad, ha gritado como en otros tiempos, tiempos aquellos en que Cristo comenzó su reinado de paz en nuestro suelo; ¡Viva Cristo Rey! ¡Corazón de Jesús, fuente de vida, tesoro de bondad y misericordia, manantial inexhausto de todas las realidades y grandezas! Sigue prestando tu protección a esta tierra que es toda altar de tu reinado, trono de tu imperio, templo de Tu Divinidad, Reina para siempre en España, Corazón de Cristo.

La Patria del Caudillo Franco, la que ha comenzado a andar su camino al amparo de Tu bandera sacrosanta, la que se inspira en el volcán de Tu pecho, ha hecho promesa nuevamente, firmemente, solemnemente de confesarte, de alabar, de llamarte su Rey eterno, la luz inextinguible de sus rutas imperiales, Rey de los Reyes, Señor de Señores, Dios de bondad y de justicia, Corazón Sagrado de Cristo.

¡Salva a España, Señor de las Alturas, presta a mi Patria, eterna protección...!

Banco de España

Cáceres

CONVOCATORIA

Se convoca a todos los señores accionistas del Banco de España, residentes en esta provincia o que accidentalmente se encuentren en ella, para que acudan a la reunión que tendrá lugar en el edificio de esta Sucursal, el domingo 26 del corriente, a las doce de la mañana, con objeto de tratar de un asunto de gran urgencia e importancia, por lo que encarecidamente se les ruega su puntual asistencia, con los extractos correspondientes, si obran en su poder.

Cáceres, 24 de junio de 1938. II Año Triunfal.—El secretario, Prudencio Pita.

La fiesta del Sagrado Corazón de Jesús en Cáceres

Se celebró la tradicional procesión con extraordinaria concurrencia

Celebró ayer Cáceres la solemnidad del día con el fervor católico de que sabe dar muestras palpables en cuantas ocasiones le son propias.

Todas las casas de la ciudad aparecieron engalanadas y con cuadros del Sagrado Corazón de Jesús.

En la parroquia de San Mateo tuvo lugar a las siete y media de la mañana una misa de comunión general que se vio concurrencia de fieles y a las once y también con la asistencia de numerosos de estos se celebró una misa solemne.

A las ocho de la tarde tuvo lugar la tradicional procesión, que saliendo de la parroquia de San Mateo recorrió las calles de Miguel Primo de Rivera, Santa Clara, Soledad, Sergio Sánchez, Plaza de San Juan, General Franco, Moret, Plazuela de la Concepción, General Ezponda, Plaza Mayor, General Franco, regresando a San Mateo por las calles primeramente citadas.

Abrieron marcha los estandartes y fieles, y detrás de estos las Congre-

ciones religiosas y asociaciones católicas de la ciudad. También formaron en la procesión numerosos niños portando banderitas con estampas del Sagrado Corazón de Jesús y que entonaron diversos himnos eucarísticos acompañados de la Banda municipal.

Presidiendo la procesión iba el Obispo de la Diócesis, el alcalde de la ciudad, el vicepresidente de la Diputación, el presidente y fiscal de la Audiencia Territorial y otras personalidades.

Cerraba marcha una sección de Cadetes de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, con la banda de música de la organización.

El paso de la procesión fué presenciado por numeroso público que dio muestras de gran fervor y religiosidad, y como decimos antes el acto constituyó un exponente del acrecentado sentimiento católico de Cáceres que una vez más quiso reafirmar su fe y adhesión al Reino de Cristo.

BACHILLERATO

CLASES DE VERANO

TODOS LOS CURSOS

P. CONCEPCION, 8.-Tel. 452

La ferocidad de los rojos descrita por un italiano huído de Valencia

"Gringoire" desafía al Gobierno francés a publicar el informe sobre los bombardeos aéreos

San Sebastián.—Han sido hechas unas impresionantes revelaciones por el comerciante Carlos Amedei de Catania, el cual residente en Valencia hace más de 20 años, donde dirigió un negocio de comestibles, no logró hasta el 26 de mayo, cuando fué dada la orden a la población de evacuar la ciudad, huir disfrazado vagando por los montes hasta que consiguió tras increíbles sufrimientos ponerse en salvo amparándose en las líneas nacionales. Ha pintado un cuadro tremendo de las condiciones en que vive la bella ciudad mediterránea: ni gas, ni agua, ni servicios públicos. La orden de evacuar la ciudad, dada por los jefes rojos, ha provocado gravísimos desórdenes, porque no toda la población está dispuesta a abandonar el centro habitado, en la esperanza de que pronto vendrá la hora de la liberación. Valencia actualmente ha visto aumentar su población desde 250.000 a más de medio millón de habitantes. Los viveres faltan y lo que se consigue encontrar ha aumentado ciento veinte veces de valor. Llegan hasta hacerse colas a la puerta de los cuarteles para obtener las mondaduras de las patatas.

Impresionantes son las revelaciones de Amedei sobre escenas de nefanda barbarie realizada por los rojos. En Figueras, en el interior de una fortaleza ha sido descubierto una gran masa de carne y huesos humanos medio calcinados; se trataba de los restos de religiosos y de burgueses quemados vivos; en Brunete para dar una lección a una familia española que rehusaba obedecer las órdenes de evacuación, fué asesinado a bayonetas en el vientre el jefe de familia en presencia de la madre, de la mujer y de los seis hijos aterrizados.—(USI).

«GRINGOIRE» DESAFIA AL GOBIERNO FRANCÉS A PUBLICAR EL INFORME SOBRE LOS BOMBARDEOS AEREOS

Paris.—El «Gringoire» lanza un singular reto al gobierno de Daladier, publicando un entrefilete en cursiva en el cual se lee:

«Nosotros, desafiamos al gobierno a que publique el informe que ha sido enviado por las autoridades militares sobre los verdaderos responsables de los bombardeos aéreos acaecidos en territorio francés el domingo de Pentecostés. El informe establece, del modo más objetivo, que los bombardeos han sido preparados y ejecutados por las autoridades revolucionarias de Barcelona. Nuestros comunistas y sus agen-

tes de la política franco-rusa lo hacen mejor que nadie.—(USI).

EL «LLOYD» AUMENTA LAS PRIMAS DE LOS SEGUROS PARA LOS VAPORES DIRIGIDOS A LA ESPAÑA ROJA

Londres.—El «Lloyd» ha aumentado las primas de los seguros para los vapores mercantes que se dirijan a los puertos de la España roja hasta el 25 por ciento del valor asegurado.—(USI).

EN LA ESPAÑA ROJA SE CONFECIONAN PASAPORTES FALSOS DE TODAS LAS NACIONES DEL MUNDO

Paris.—La policía de Paris ha descubierto una nueva e importante organización clandestina para la fabricación y el despacho de pasaportes falsos, y ha arrestado a cinco españoles de Barcelona los cuales, según parece, habían establecido una próspera industria en la España bolchevique con objeto de suministrar documentos de las más variadas nacionalidades, sobre todo a elementos subversivos.—(USI).

BURLA HECHA A LAS AUTORIDADES CHECAS

Praga.—En la noche del 12 del corriente un desconocido izó una bandera hitleriana en lo alto de una chimenea de 52 metros de altura, en la localidad de Deutschleben, situada en el distrito de Schoenbreg en Moravia.

Al bajar el audaz escalador arrancó los garfios de hierro de que se había servido para la ascensión. El quitar la bandera de la chimenea ha planteado ahora un difícil problema técnico, porque en el estado actual de las cosas es bastante difícil encaramarse hasta la cima de la alta chimenea.—(USI).

REPRESENTANTES DE LA JUVENTUD JAPONESA EN MISION DE AMISTAD EN ITALIA

Tokio.—Un grupo de doce representantes de la organización juvenil scoutista japonesa guiada por el vizconde Tsuyo Mishima, director de las organizaciones, ha salido de Kobe al bordo del vapor «Fushimi Maru», con rumbo a Italia donde van en misión de amistad.—(USI).

Viva Franco!

Disposiciones Oficiales

Del «Boletín Oficial del Estado»

Bilbao.—El «Boletín Oficial del Estado» publica en su número de hoy entre otras disposiciones de interés las siguientes:

Un decreto del ministerio del Interior dictando normas referentes a la implantación de un régimen transitorio en la vida de la administración local de los pueblos recientemente liberados.

Un decreto de Organización y Acción Sindical disolviendo el Consejo del Patronato del Instituto Nacional de Previsión y creando el Consejo de referido Instituto, del que será presidente el jefe de Servicio Nacional de Previsión y que tendrá dos vicepresidentes nombrados por el ministro a propuesta del citado Consejo, así como el secretario de actas. Los restantes consejeros los designarán los ministros de Hacienda y de Interior, este último representando al Servicio de Medicina Social, clases productoras y también estarán representadas las Cajas Colaboradoras por dos directores de estos organismos.

Por último formarán parte del referido Consejo dos vocales, de personas versadas en la rama de seguro social.

Un decreto disponiendo alcance el impuesto del subsidio pro-combatientes a la venta de alhajas y piedras preciosas, objetos de bisutería o de metales finos cuyo precio de venta sea superior a dos pesetas. También afectará este impuesto a la venta de relojes montados en oro y platino y otros objetos análogos.

Una orden complementaria de la del 29 de abril último, que prohíbe y condiciona la venta de libros y folletos producidos en el extranjero sin la debida autorización del servicio de propaganda.

Una disposición ordenando el cese del jefe de Bibliotecas y Archivos de la Propiedad intelectual, afecta al Servicio Nacional de Bellas Artes.

Una orden de Defensa Nacional abriendo juicio contradictorio para la concesión de la Cruz Laureada de San Fernando a don Simón Hernández Sagrado.

Otra orden de Defensa Nacional concediendo pensión vitalicia a la viuda del general Cabanellas, como presidente que fué de la Junta de Defensa Nacional de Burgos. (FARO.)

Carta humorística de los «Amigos de la España roja»

Butenko ha sido condenado a muerte en Contumacia

Londres.—En la crónica de los «Amigos de la España roja» es interesante señalar una carta que 115 personalidades políticas y religiosas, entre las cuales encontramos los nombres conocidos del Arzobispo de York y de la duquesa de Atholl, han dirigido al primer ministro para que el gobierno de Barcelona sea abastecido por Inglaterra de cañones anti-aéreos los cuales habrían de servir solamente—¡oh ingenuidad!—para defender las poblaciones civiles, absteniéndose de disparar cuando los aviones de Franco dejen caer bombas sobre objetivos militares.

Es inútil añadir que la carta en cuestión ha tenido un notabilísimo éxito humorístico.

BUTENKO HA SIDO CONDENADO A MUERTE EN CONTUMACIA

Varsovia.—Butenko, el conocido diplomático soviético huído de Bucarest y que se refugió en Italia, ha sido condenado a muerte por los tribunales soviéticos en contumacia.

Una invitación

El Instituto de España y la Universidad de Francfort

San Sebastián.—El Instituto de España ha recibido una invitación de la Universidad de Francfort para que asista a las fiestas del Instituto de Margología de la Cultura y en el que se rendirá homenaje al anciano catedrático León Fragermis. El Instituto ha contestado con un expresivo telegrama agradeciendo a la Universidad de Francfort esta atención.—(FARO).

LA EXPOSICION DE UN PINTOR ESPAÑOL EN ROMA — Roma.—Se ha abierto en la galería de la Barcaccia en la plaza de España una Exposición personal del pintor español Ricardo Návra.

En la inauguración han tomado parte numerosas personalidades junto con numerosísimo público de aficionados al arte. La Exposición estará abierta hasta el próximo julio.

LA CRISIS DEL EJERCITO SOVIETICO

Paris.—La careada potencia militar soviética está sufriendo un nuevo y rudo golpe en la prensa francesa, la cual por otra parte no hace otra cosa sino reproducir más o menos lo que dicen los mismos diarios moscovitas. Estos últimos reconocen sin embargos que el ejército rojo está atravesando una grave crisis moral, no tanto por lo que se refiere al armamento y al material sino más bien por lo que afecta al alto mando y a los cuadros, la instrucción de los oficiales, las condiciones materiales de existencia del soldado y el abastecimiento de las primeras materias. La inestabilidad del alto mando, acusado de trotskismo, depurado con una serie de ejecuciones en cadena, es tal que los diversos cambios y los castigos infligidos no son ni siquiera publicados. La penuria de oficiales va agravándose de día en día y todos prefieren puestos oscuros antes de verse en puestos de mando que les llevarían tarde o temprano a la sentencia de muerte. El despotismo de Stalin ha trastornado el ejército. Además la insuficiencia de la instrucción de los oficiales, fabricados en serie, es tal que hasta el órgano militar oficial de Moscú, la «Estrella Roja» ha tenido que confesar que los alumnos del curso de artillería de Leningrado apenas saben leer ni escribir.

Pulso del mundo

Roma-Lisboa-Burgos

De nuevo en Burgos, coronado de la Patria, un hecho de trascendencia universal. El mundo asistió también esta vez al acontecimiento luminoso, por tener afectos de espiritualidad sublime, hermandad acrisolada, un valor excepcional de vida e imperio.

De Roma, nombre eterno, ciudad de imperio por muchas edades y muchas razas; desde el mismo Vaticano, cumbre sagrada, morada y templo de la luz inabundante de la Iglesia de Cristo, acción permanente sobre el mundo, en mensaje de amor, ha llegado al corazón de España, justo al Caudillo Grande del Imperio, Generalísimo y jefe del Estado, el Nuncio de Cristo que ha enviado a nosotros el Soberano que viste túnica de azucenas y gobierna espiritualmente en nombre de Cristo el mundo entero, del uno al otro lado. Ha llegado a Burgos Monsignor Cicognani, sabe mucho este Prelado de la Iglesia Romana de la fe de España y ha hecho presentación de sus cartas credenciales en nombre de Pío XI, Sumo Pontífice de la Iglesia Católica, Supremo Jerarca, piedra firme. Ha traído a nuestra España el mensaje de amor del Papa, la bendición del Padre, las pruebas dadas de afecto que nos profesa. Y ha sido recibido y aplaudido y agasajado y vitoreado, por él, por la representación que ostenta, por el símbolo que pasa con su dignidad; porque así la siente la Patria de Franco.

Y a Burgos ha llegado también investido con la categoría de embajador, el que hasta hace poco fué representante de Portugal, doctor Teotónio Pereira. También este ha presentado sus cartas credenciales al Generalísimo Franco en nombre de su Gobierno. Y Burgos, en nombre de España, ha recibido para él, los mismos agasajos, idénticas manifestaciones de cariño.

El hecho ha sido de trascendencia universal. Responde a una posición firme, a nuestro valor, a nuestra verdad que va tráfandome metódicamente en todas las concepciones ideológicas.

En España, los nuevos diplomáticos sabrán ver todo el afecto que siente este nuestro pueblo por la Iglesia de Cristo y el afecto que se profesa a nuestra hermana Portugal. Ellos, sabrán ser intérpretes de estos sentimientos.

Es el pulso del mundo con respecto a nuestra Cruzada redentora, a nuestra verdad.

Investido con la categoría de embajador, el que hasta hace poco fué representante de Portugal, doctor Teotónio Pereira. También este ha presentado sus cartas credenciales al Generalísimo Franco en nombre de su Gobierno. Y Burgos, en nombre de España, ha recibido para él, los mismos agasajos, idénticas manifestaciones de cariño.

El hecho ha sido de trascendencia universal. Responde a una posición firme, a nuestro valor, a nuestra verdad que va tráfandome metódicamente en todas las concepciones ideológicas.

En España, los nuevos diplomáticos sabrán ver todo el afecto que siente este nuestro pueblo por la Iglesia de Cristo y el afecto que se profesa a nuestra hermana Portugal. Ellos, sabrán ser intérpretes de estos sentimientos.

Es el pulso del mundo con respecto a nuestra Cruzada redentora, a nuestra verdad.

El suceso de ayer

Fallece casi repentinamente

Cuando en las primeras horas de la tarde de ayer se encontraba en el bar «La Giraldita», el empleado municipal don Olegario Sánchez Gutiérrez, de 56 años de edad, se sintió repentinamente enfermo, accidiendo inmediatamente a la Casa de Socorro, acompañado por el guardia de la policía urbana Manuel Polo López.

Al llegar a dicho establecimiento benéfico se encontraba ya en estado preagónico, siendo inútiles los auxilios de la ciencia, pues dejaba de existir, en dicho Centro, a las dos de la tarde.

Según el diagnóstico, el fallecimiento fué producido por hemorragia. Se certifica la defunción. El finado vivía en Fuente Nueva número 50.

Polonia quiere la paz

Varsovia.—El jefe de Estado Mayor de Polonia ha marchado a Lelonia. También se propone visitar Lituania y Finlandia.

El órgano de la situación publica un artículo con motivo de estas visitas diciendo que Polonia está dispuesta a extender la mano a todos los países que quieran la paz, pero no permitirá en forma alguna la intervención de sus fronteras.

CONFERENCIA INTERNACIONAL AERONAUTICA

Berlin.—Se están ultimando los preparativos para la celebración de la conferencia internacional aeronáutica, a la que han prometido su asistencia más de ciento tres naciones. Tendrá lugar a mediados de mes de julio.

¡Arriba España!

Año XV

Victo

ha capt

sels aviom

Parte

En el frente de

perados contraa

merosísima pérdi

En el frente de

quistado hoy las

En el sector de

Otras fuerzas

posiciones import

También se ha

corriendo la carre

Por último se h

retera y ermita de

A ocuparse aye

8.500 personas en

dicaciones llevan

en el sector de

do mano, nues

heridos y otros

En los sectores

enemigo, auxili

de las que se le

chazados todos

rándonos de un

Un avión nuest

te se encontró

por 35 cazas, en

Arriba dos de

Por nuestras b

y locado otro.

En un nuevo c

aviones de caza

En total, han s

Saamanca, 25

orden de S. E.,

lin Moreno.

El Nuncio

ra

Antes cum

Burgos.—Acompañado

do Apostólico y de

Burgos, el Nuncio d

monseñor Gaetano C

mentó ayer mañan

de Agricultura,

En las cuatro de

San Sebastián.—

MONSEÑOR C

VICTORIA —

Victoria.—A las sei

go e Nuncio de

monseñor Gaetano C

Al pueblo de Arm

de la provincia

de los gobernadore

El presidente de

gubernador civil

de dió la bienven

al pueblo a avés.

Después se puso

cravana automovil

Victoria por la calle

desesperaban a

no a las autoridade

menso que le ac

La banda munic

mo Nacional y

TERMAS

Reuma

GRAN

140 HAB

En

AB

SGCB2021